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SZERBIA UJ BUKARESTI KÖVETE. 

Szófia, január 25. A nisi szerb lapok je-
lentése szerint Szerbia uj bukaresti követé-
nek Marinkovics volt igazságügyiminiszter van 
kiszemelve. Marinkovics arról nevezetes, 
hogy ő a szerzője a szerb-magyar barátság-
ról és a dunai konföderációról szóló hires 
munkának. A bolgár sajtó támadja Pas'cs mi-
niszterelnököt. Marinkovics rövid idő előtt 
még Szófiában volt, hogy a macedón kérdés-
ben tárgyaljon Bulgáriával és már akkor ma-
gára vonta a bolgár lapok haragját bolgár-
ellenes nyilatkozataival. Marinkovics misz-
sz'ója akkor kudarcot vallott és ma is azck 
közé szárpitják, akik megakadályozták, Ihogy 
Macedónia kérdése Bulgária javára oldassék 
meg. i :j 

A berni nemzetközi békeiroda 
felhívása. 

Bern, január 20. 
A nemzetközi békeiroda tanácsa január hó 

6. és 7-én t ártott üléséből felhívást bocsátott 
ki, melynek főbb -pontjai : 

Minden nemzetek szellemi vezetőihöz! 
Fél esztendő múlt el a háborúból a vén 

Európa fölött. Az összes nemzetek elesett 
f atalságának a testéből még mindég tornyo-
sulnak a halmok, a munka és műveltség he-
lyei még mindég omladékokká és romokká 
válnak. Miliők ragadtattak ki az életből, mint 
betegek és nyomorékok tengődnek, vagy 
nyomorban és kétségbeesés között sínylőd-
nek olyanok, akik még néhány hónappal ez-
előtt boldogan és megelégedetten, szorgalma-
san és egészségesen munkálkodtak a béke 
müvein. Azokról a reményekről, amelyek az 
•emberiséget eltöltötték, amiikor átlépte a hu-
szadik század küszöbét, ugylátszik megfe'e-d-
kezt-ek. Gyűlölködésükben és elkeseredettsé-
gükben eszük -csak a pusztuláson jár és kimé-
ietlen szétrombolásán mindannak, amit míg 
tegnap a haladó kor szent attribútumának 
tartottak. 

És mégis ! A véres sötétségen keresztül 
átragyog egy gyönge fény, egy titkos re-
mény, az a gondolat, hogy elérkezik a nap, 
amikor mindennek a siralomnak vége sza-
kad, amikor ismét uralomra jut az ész, ami-
kor az emberiség ismét saját magának az -ön-
tudatára ébred. 

(Ma még nem tudjuk, mikor jő meg 
ez a nap. De hogy meg kell jönnie, azt fed-
jük. 

Ezt a gondolatot ébren tartani ma maga-
sabb értelemben, vett emberiesség, mint az 
ii-tött sebek meggyógyítása. Ezt a napot elő-
készíteni, a legszentebb kötelesség, amely a 
lázőrület ez idején az emberekre hárul. 

És ez a ti kötelességetek, a tudásnak és 
képességnek a férfiai, az emberiség szellemi 
vezetőié, akik hivatva vagytok arra, hogy 
fennen lobogtassátok a kult-ura zászlaját és 
azt, fiiéként elődeitek tevék, tisztán tart-
sátok! Ez a t-i szent, oly végtelenül fontos kö-
telességetek, amely ekkora sullya-1 évszázadok 
alatt is legföljebb egyszer ha adódik. 

Nem mintha a ti tisztetek volna a hát-oru 
befejezéséért sikra szállani és békére inteni. 
Ez nem áll módotok-bam. Az emberiség hatal-
mában áll a háborúk elke-ülés?, de az egy-
szer kitört háborúnak időnek előtte véget vet-
ni, -erejükön felül áll. A ti számotokra nem 
marad más, mint hogy tisztán tartsátok ma-
gatokul a gyűlölség salakjától. Ma ne vitat-
kozzatok és ne civakodjatok, ne vádaskodja-
tok és ne keressetek bűnbakot. Bármennyi e 
tele is van mindezekkel a szivetek, — hall-
gassatok! Ha azonban beszélni akartok, ak-
kor képviseljétek gondolatát annak a közös-
ségnek. amelyben élt-etek és amelyben mun-
kátok, tudományotok és művészetetek nagy-
ra nőtt. Hiszen be kell következnie annak a 
napnak, amikor ez a közösrég ismét folyta-
tódik. Szégyenérzet fogja akkor elfogni mind-
azokat. akik ezt a közösséget most megta-
gadták vagy éppenséggel gyalázták. Kánéi lé-
tek meg ettől magatokat és népeteket. Ma-
radjatok liivek békemunkátokhoz, hogy a há-
ború után segítőtársai lehessetek az összekö-
tés munkájának. Ti legyetek a hidifők, ame-
lyeknek érintetleneknek kell mara-dni-ok, hogy j 
a hidak, amelyeket ma mindenütt felrobban- r 
toltak, ismét helyreállíthatok legyenek. . 1 

HÍREK 
oooo 

Harctéri hősök kultusza. 
A háborúval kapcsolatos társadalmi és 

hivatalos -alkotóik között kétségtelenül a leg-
rokonszenvesebb és 'legnépszerűbb lesz az, 
amelyet a „íla dsególyző -Hivatali" kezdemé-
nyezett azzal a kegyeletes és amellett had-
történelmi és hazafias szempontból ás rend-
kívüli fomtetsságu céllal, hogy :a harctereken 
liősi halált halt magyar katonák emléke az 
utókor, az elkövetkezendő nemzedékek szá-
mára méltó móldon megörökíttessék. iA Had-
segély ZŐ Hivatal égisze altat t ebből a célból 
egy bizottság Létesült „Hősök Emlékét -Meg-
örülkitő Országos Bizottság" elmen, amely-
nek elnökei Kirchner (Hermán es. és kir. 
altábornagy, a iHadsególyző Hivatal -vezető-
je és Lukács Gyöngy dr. v. b. t. t. orsz. (kép-
viselő. 

iEz a (bizottság igen szerencsés gondolat-
tal alkarja .megvalósítani nemes célját -és pe-
dig felhívást intéz az egész ország közön-
ségéhez, hivatalos (hatóságokhoz ép ugy, mint 
magán csokihoz, h ogy miniden a datot, -amely 
harctereinken elesett hőseink halála 'körül-
ményeire és a harctéren -tanúsátott hősi es-e-
Idked-etpiikre vonatkozik, ép ugy az elesett 
hősöknek rendelkezésre álló arcképeit küld-
jék he a bizottságinak. lAz ilyenformáin ösz-
szegyülő adathalmazt a bizottság hivatalosan 
hitelesite.nl Igyekszik s rendszerbe feigtalva, 
mint a mai háború emberi dekumentum-ai-
naÜc okmánytárát, a nyilvánosság rendelke-
zésére boesátj-a. ,Ez a nemes mozgalom, mély 
a komoly hadtörténelem számára ás kétség-
telenül nagyértélkü becses adatokat 'fog -.ered-
ményezni, ide másrészt a jövő nemzedékek 
szalmára a hősil cselekedetek egész légióját 
fogja nemes péklázatok gyanánt ímegöröki-
teni, hivatva -van arra, Ihogy lelkes vissz-
hangra leljen az ország egész társadalmá-
ban, főként -azokban a hajlékokban, ahol ma 
aggódó szeretettél figyelik a harctéren küzdő 
családtagok sorsát és gyászolják a hősi ha-
lottalkat. 

iA -Hősök Emlékét Megörökítő Országos 
Bizottság ez rúton hívja 'fél az ország közön-
ségét, az érideikeit családokat és testülleteket, 
hogy a Ifentj-elzett adatokat az -elesett hősök 
fényképeivel együtt elmére (IV. iHaijó-utea 
16. Budapest.) sürgősen küldjék ibe. 

— Ünnepség a tiszti kórházban. Ked-
ves házi ünnepség folyt le vasárnap a Sze-
gedi Kathöiikus Nővédő Egyesület tiszti kór-
házban. A kórházban ápolt sebesültek és- be-
tegek ugyanis díszes harmónium mai l epték 
meg a tiszti kórházat, amelyben- -minden- va-
sárnap szent misét mondanak. A harmoniu-
m-ot vasárnap szentelte meg Bujái Károly 
kegyesrendi főgimnáziumi tanár mise kereté-
bem A megszentelés alkalmával Prelogg Jó-
zsef kegvesreiid? tanár 'művészi játéka mel-
lett a betegek és az ápolónők énekeltek, a m'-
se végeztével pedig az összes résztvevők aj-
káról a Himnusz hangzott föl. Az ünnepségen 
nemcsak a kórház betegei, hanem az ápoló-
nők is teljes számban jelentek meg. 

— Tisztek orvosi megvizsgálása. A 
harctérről visszaérkezett és 'jelenleg magán-
apolásban levő vagy szabadságolási igazol-
vánnyal ellátott tisztek és tisztjelöltek havi el-
lenőrző orvosi vizsgálata január 29. és 30-án 
tartatik meg. Az érdekeltek e jelzett napokon 
délután 4 órakor az állomás egészségügyi fő-
nökénél (Szentháromság-utca 2.) jelentkezni 
tartoznak, Bárdoss Béla állomást-iszt. 

— Házasság. Kreuzberg Marca (Briisz-
szel) Rosenfeld Richárd (Szabadka) házasságot 
kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.) 

— A Vörös Félhold javára. Megírtuk 
vasárnapi számiunkban, hogy Cicatricis Lajos 
dr. főispán a Vörös Félhold javára az egész 
városra kiterjedő gyűjtési akciót kezdeménye 
ze-tt. A főispáni a következő átirattal fordult 
ebben az ügyiben -a városhoz: 

Tekintetes Városi Tanács! 
A török -Vörös 'Félhold' céljai -javára or-

szágos gyűjtési akció indult meg, amelyhez 
én is csatlakoztam. Evégből ötszáz gyűjtő-
ivet büosájtottani ki ós fölkértem a gyűjtésre 

kirendelt egyéneket, hogy az áltálam 'kiadott 
gyüjtőivre összegyűjtött összeget a váró# 
pénztáránál fizessék be, a gyüjtőiv-eket pedig 
hivatalomba szolgáltassák he. Tiszte let tói meg 
keresem a város tekintetes tanácsát, hogy 
városi főpénztárt, illetve Ikönyvtvivői tisztsé-
get megfelelően uta-sit ani .szíveskedjék aziránt, 
hogy az általam kiadott gyüij tői vekre gyűj-
tött összeget a jelentkezőiktől -fogadja el, azt 
letétként — további intézkedésig — 'kezelje 
és az összegről, a gyüjtőivre vezetendő letéti 
nyugtát á-lllitsa kii. 

(A megfelelő intézkedéseiket a 'tanács ma 
foganatosította. Tehát a gyűjtött összegeket 
a városi (főpénztáriba kell -befizetni, a-z iveket 
pedig a -főispáni hivataliba kell beszolgál-
tatni. 

— Szeged hadikórháza. Mint ismeretes, 
a közgyűlés 100,000 koronát szavazott mep 
hadikórház létesítésére. A tanács ugy gon-
dolta, hogy iskolákban és konv'-ktusokban 
szereli fel ezen a pénzen a hadikórházat. Leg-
utóbb Veress Tibor ezredes intézett ebben az 
ügyben átiratot a tanácsihoz, hétfőn pedig 
Karg János báró. altábornagy, kerületi pa-
rancsnok. A tanács -ez átiratok kapcsln új-
ból foglalkozván a hadikórház ügyével, a kö-
vetkezőket határozta, A város 500 ágy szá-
niára elsősorban barakkot építtet a rendel-
kezésre ál-ló 100,000 koronából. A kórház 
fentartási költségeit a kincstár viseli. Fslhi 
vást intéz a tanács a szegedi pénzintézetek-
hez és biztosító társulatokhoz, hogy adomá-
nyaikat a városi hadikórház számára a pol-
gármesterhez juttassák. 

— A Szegedi Szabadoktatási Egyesület 
a helybeli Vörös Kereszt és a Vörös Félhold 
javára a Korzó-im-oziban, január 28-án dél-
a következő -műsorral: 1. Jó-kay-Zimay: Ma-
gyar Király himnusz. Előadja a Kegyesrendi 
főgimnázium vegyes kara. 12. Spanyolországi 
utam 19:14-ben. Ir ta és felolvassa: Varga 
Borbála. 3. Költemény. Szavalja : Szászné-
Kain Vilma. 4. DeH'Aqua : V-iíllanele. Ének-
li : Károlyi Adri ene. Zongorán kíséri :Meák 
Gyula. 5. Magyar tánc. Já r ja : Pillich Gica. 
6. iA raj-naii őrszem. (Die W-aciht ama Rbeinj) 
Előadja: a Kegyesrendi főgimnázium ve-
gyeskara. 7. A bősök hazaijaiban. Aktuális 
dráma 8 felvonásban. Jegyek váltihat óik a kir, 
tanfelügyelői hivatalba és Várnay könyvk-e-
resikedésiélben. 
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A Boros-duo táncművészek fellépte. 
A színházi iroda inja: A Iembergi opera 
menekült baM-et-müvészei — Lemberg meg-
szállása óta -bejárták Olaszország minden 
nagy városát. Budapesten, Bécsben is nagy 
sikerrel szerepeltek és magyar vidéki -körút-
iokban -most értek Szegedre. Elsőrangú mű-
vészei a táncnak, átváltozó -programjukkal 
valóságos [szenzációs hatást érnek el. Az 
apacs-szerelem cimü pántomima-ában az ösz-
szels modern Itáneoik variacióit (bemutatják. 
A brazíliai -macsicsot, a Ratheiuiot s a leg-
újabb amerikai táncokat bemutatják. Az 
Ártatlan Zsuzsi és a Jó éjt Muki keretében 
lépnek fel. ;A két -népszerű darab s a kitűnő 
táncművészek bizonnyár-a nagy érdeklődést 
keltenek. 

Kabók Győző a Borban félh lyárakkal. 
A Bor nagysikerű reprizét ma féííielyárak-
kall megismétli a színház és Tdi-g Kabók 
Győzőnek, a 1 egliíresebb Göre Gábor-alak i-
tónak a felléptével. Kaibók ezen alakitása a 
legnépszerűbb és országszerte -ismert .szlu-
pa d-i produkciók egyike, tekintve, hogy sze-
gedi fiu, kétszeres érdeklődésre számíthat. 
A többi szerepet- Ahnáls-sy Endre, Göniöry 
Vilma, Mikílóssy, Gazdy, Solymossy, Sziklay 
sth. játsszák. 
után 5 és 7 órai kezdettél -előadásit rendez 


